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Algoritmide ja andmestruktuuride

eksamitoo
12. jaanuar 2005

Teooriakiisimused

. Pane kirja kiirmeetodil sorteerimise algoritm (5 punkti). Mis

on keerukus halvimal (1 punkt) ja parimal juhul (1 punkt)?

. Kui mingi sorteerimisalgoritm kasutab sorteeritavate elementi-

de poole poordumisel ainult kahe elemendi vordlemise operat-
siooni, siis milline peab selle meetodi keerukushinnang halvimal
juhul vihemalt olema (2 punkti) toestus (8 punkti).

. Milliseid operatsioone ja millise keerukusega toetab paiskta-

bel, kus porkeid lahendatakse vélisahelate meetodil (3 punk-
ti)? Kirjelda kasutatavaid andmestruktuure (3 punkti) ja neid
operatsioone realiseerivaid algoritme (5 punkti).

. Kirjelda, kuidas kontrollida, kas kaks sirgloiku (mis on antud

oma otspunktide koordinaatidega) 16ikuvad, kasutamata seal-
juures jagamistehet (6 punkti).

. Kirjelda, kuidas kontrollida, kas mingi punkt kuulub mingi hulk-

nurga (mis on antud oma tippude koordinaatide jérjendina) si-
sepiirkonda (9 punkti).

Ulesanded

Vaata lehe teist poolt. Materjalide kasutamine on lubatud (enne too
teooriakiisimuste vastused &ra). Ulesannete eest saab kokku iilimalt
42 punkti.

3 Praktikumihinne

2232 + 0.5 punkti, kus p on Jiiri Kiho pandud punktiarv.



Ulesanne 1 (10 punkti). Rakenda allolevale binomiaalkuhjale toodud jr-
jekorras jargmisi operatsioone: ,lisa 7%,  lisa 13“, ,vOta minimaalne“. Joonista
vélja kuhi peale iga operatsiooni.
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Ulesanne 3 (10 punkti). Leia jirgmises graafis minimaalse kaaluga aluspuu,
kasutades Primi algoritmi ja alustades tipust g. Vastuses peavad sisalduma alus-
puusse kuuluvad servad (antud oma otstippudega) ning ka jérjekord, milles nad
puusse lisati.

Ulesanne 4 (25 punkti). Olgu meie rahasiistee- r:i=1

mis k erineva nimivadrtusega miinti nimivéartustega c:=b

€1, Ca, . .., cp rahaithikut. Olgu meil olemas piisav ko- {e>0nab=7r-a}
gus iga nimivéirtusega miinte ning olgu meil tarvis while ¢ > 0 do

maksta summa n rahaiihikut. Me soovime seda teha if ¢—2|c/2] =1 then
voimalikult véikese arvu miintidega. Pane kirja algo- ri=a-r

ritmi (mis kasutab diinaamilist programmeerimist) else

pseudokood, mis selle iilesande lahendab. skip

Ulesanne 5 (20 punkti). Téesta formaalselt pare- fi

mal oleva programmi osaline korrektsus (eel- ja jérel- ri=r-r

tingimus on antud vastavalt enne ja pdrast program- c:=lc/2|

mi ning iiks voimalik tsiikliinvariant enne while-i). od

r=a)



